Les hauteurs barométriques sont telles qu’elles ont
létfé obtenues par 'observation, aprés avoir subi toute-
fois la correction pour étre ramenées a 0o de tempé-
:ratm‘e centigrade. Pour rapporter les observations a la
ihauteur absolue, il faudra donc ajouter 0mm 46 aux
?nombres donnés dans le tableau. Cette carrcctioﬂn to(a]-e
5;renf'erme la dépression due a la capillarité, Perreur du
'fhermomélre et celles qui pourraient provenir d’autres
imperfections de ’instrument.

2. .| %7 - 4 4
D’aprés un nivellement exécuté en 1833, on a dit dans

ise trouvait a 59 meétres environ au-dessus du niveau
moﬁ\en de la mer. Il a été reconnu depuis que cette
altitude n’est que de 56m,56 (1)
g r . :
.I empérature de {’air. — La température a été déter-
{minée par un thermométre Fahrenheit (de Newman)
. . . ” J b 3 )
dont les indications réduites a I’échelle centicrade
sont trop basses d’un dixié 5 S i
e P : xieme de degré; cet instrument
[ue, en méme temps que les températures des diffé-
ehte v dour.les 3
entes époques du jour, les deux températures extrémes
au 4 < ¢ i
- moyen d’index que 'on descend chaque jour & midi;
e : : ; o 7
‘ sorte que tous les nombres du tableau doivent étre

les Annuair écéden
caires précédents, que la cuvette du barométre)

|augmentés de 00,1, Ce thermométre est suspendu libre-
ment au znord et 317 e yoi l
B -ombu, sans avoirde communication
| 1 avec les murs ni avec les fenélres, a la hauteur de’

trois meétres environ au-dessus du sol

(1) Voyez & ce sujet la Note sur Palti
a e sur Paltitude de 1'Obser ir
Jroyal de Bruxelles , insérée plus loin, -

|

|
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|

11

i
!
i
I

|servé an moyen du psy
lvations ont été calculées d’aprés les tables de Stieriin ;
i(m en a déduit la tension de la
, Vhwmidité relative , oule rapport de la quantité

celle qwil pourrait con-

(Pazr et !
\ 1 o0 o d o 17 i 3
|de vapeur contenue dans l'air a

\(lans ’autre, ’entonnoir ¢

{Panémométre d’Osler,
quement la direction du vent d’une maniére continue. |

Humidité. — 176tat hygrométrique de Vair a été ob-
chrométre d’Augnst. Les obser-

l{enir & la température actuelle.

Deux udométres sont placés

'an, la partie supérieure est

icylindre, afin d’éviter les per
“*‘qu”ll grele. La quaniité d’eau v
| d’un midi a Vantre :
11a fusion de la neige,
|de la pluie et de la neige , 'eau
[tié a 'une et a ’autre.

Direction du vent. — Les résultats ant été fournis par
qui enregistre Jui-méme mécani-

Les indications ont été relevées

\ Nombre de jours de pluie, de gréle, de ncige, efc. —

{On comprend parmi les jours de pluie,

la quantité d’eau tombée a été
étre mesurée;
de la neige ou de la pluie et d

a la fois parmi les jours de pluie et de neige ou de pluie

et de gréle; enfin, on wadmet comme jours de ciel en=
eux ou, pendant les 24 heures,

tiérement couvert, que ¢

on n’a pas apergu une seule éclaircie ; et comme jours

e e

onique est surmonté d’un

on a distingué celle proyvenant de
et lorsqu’il était tombé a la fois

les jours ou il est tombé de la pluie et

1761])0‘1’7' contenue d(l?lS

sur la terrasse : dans
en forme d’entonnoir;

tes quand il neige ou

ecueillie a été mesurée

a été attribuée par moi-

de deux en deux heures. J

ceux méme ou

trop faible pour pouvoir

e la gréle, sont comptés

T e ST
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\de ciel sans nuages, ceux seulement ot on n’a pas vu BRI0SAE
g P \ ‘unumnp e
le plus petit nuage.

| Etat du ciel. — Outre la forme des nuages, daprés
la nomenclature d’ Howard, on a annoté encore, aux
quatre heures d’observatlon, le degré moyen de séré-
neté du ciel , en représentant par 0 un ciel entiérement | “00uaIgIH
couvert, par 10 un ciel entiérement serein, et par les |
nombres compris entre 0 et 10 les états intermédiaires
Par ciel serein, on désigne un ciel pur et P’absence
compléte du plus léger nuage & Pinstant de obser-
\vation ; czel couvert indique que Pon n’apergoit pas la
plus petite portion du ciel, et par éclasrcies on entend
les ouvertures qui se font dans un ciel généralement
_couvert et qui permettent de voir Pazur du ciel
V

Magnétisme terrestre.— Les déclinaisons données dans

‘njosqe

ranxewnpoled

-siow aed

njosqe WUy

sstow aed

njosqe ‘wWiIXepl

Ie tableau ne représentent que les valeurs relatives,
ohtenues au moyen du magnétométre placé a Pintérieur
[du batiment, dans le but de constater les variations

idmrnes. Les valeurs absolues pour la déclinaison et

{Pénclinaison de Vaiguille magnétique ont été observées

dans le jardin de ’Observatoire , & Paide de deus instru-
ments de Througton.

EURS MOYEMES

DU BARURIiﬁTRE PAR MOIS.

& o
Pression atmosphérique @ Bruxelles, en 1855.

La déclmazson a été déterminée le 3 avril : une pre-
jmiére série d’observations, commencée vers 10 h. , avait
|donné 190 56'29"; une seconde série, faite vers 2 h, a

Idorme ensuite 19°58'32". La moyenne de ces deux va-
ileurs est 19°57'30",5,

HAUT

mm.
754,20
760,76
750,46
749,57
758,53
753,26
757,41
755,00
758,33
760,17
750,13
757,54

Lénclinaison a été observée, dans la matinée

du
S avril, vers 10 h,; sa valeur était de 67°43’,0.

Novembre

Dée. (1854).
Janv. (1855).
Juillet
QOctobre.

Aout
d Septemhre‘ %

Mars . .
Avril .

il Février .
Mai

8l Juin

il Moyenne .
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de Bruaelles depuss 1824. Ces emprunts ayant été r:nj
boursés successivement, il n’existait, au 1er Jjanvier 1853,
d’autre emprunt a charge de la ville que celui de
14,000,000 de franes, sur lequel il restait rembourser, le
51 décembre 1855, fr. 12,991,000.

Le 20 janvier 1853, la ville a contracté avec MM. Cusin,
Legendre et G, a Paris, un emprunt de 7,000,000 de feancs, |f /| :

METEOROLOGIE

destiné a de grands travaux publics. \




RMEétéorologie et Blagnétisme terrestre.

Observations failes a I’ Observatoire royal de Bruaxelles,
en 1855.

Pression atmosphérique.—Lebarométre n?120 d’Ernst,

I
i
1

qui a servi aux observations, est 2 niveau constant; il|
la 66 placé, en 1842, dans une salle spacieuse, dont
les fenétres sont dirigées vers le nord, et dont la tem-
| pérature est fort égale.

| Par 33 comparaisons faites, 4 Paris, de novembre
11841 a décembre 1842, avec son barométre-type de

%Fortin, M. le commandant Delcros a trouvé :
|

Barom. 120 Ernst = hauteur absolue — Qmm, 386.

M. Mauvais, par 12 comparaisens faites en décembre
1841, avec le barométre Tortin de 1’Observatoire de
Paris, dont Péquation, d’aprés MM, Bravais et Martins,
est — Omm, 13, a trouvé :

\ Barom. 120 Ernst = hauteur absolue — Omm 547,

iD’aprés le barométre a siphon du méme établissement,
qui donne & quelques centiémes prés la hauteur abso-
lue, il a obtenu :

Barom. 120 Ernst = hauteur absolue — Omm 453,

En prenant la moyenne, on aurait, par conséquent :

Barom. 120 Ernst = hauteur absolue — Qmm 462,




